
 

Istituto Comprensivo di Traversetolo 

CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Verbale N° 3 del 11 febbraio  2021 

 

 

Il giorno 11 febbraio 2021 alle ore 17:00 con le modalità online, si è riunito il Consiglio d’Istituto per 

discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (17 dicembre) 
2. Approvazione Programma Annuale 2021 
3. Proposta costituzione fondo 5% su Progetti per compensazione ATA 
4. Analisi Conferenza di Servizio 8 febbraio 2021 e Prospettive- Lettera Risposta Amministrazione 
5. Decisioni in merito a richiesta Organici e Formazione Classi 21-22 Infanzia, Primaria e Secondaria 
6. Avvio Progettualità, Richiesta Nuovi Progetti e Prospettive Estive 
7. Strategie per generazione entrate e lettera ad UAT ed USR su difficoltà bilancio ed organico 
8. Collaborazione con Comitato Genitori 
9. Calendarizzazione prossimi incontri Consiglio Istituto e Giunta Esecutiva 

 

Sono presenti: il Dirigente Scolastico Mancastroppa Giordano; i docenti Peri Elisa, De Fazio Tonina, 

Cocconcelli Pietro, Buscemi Vita, Mezzadri Katia, Stocchi Lucia, Donzello Francesca; il personale ATA: 

Balestrieri Fernanda; i genitori: Agliari Silvia, Bola Maria Chiara, Campanini Lorenzo, Ferrari Elisa, Ombellini 

Alice, Montanarini Petra, Pinto Teresa, Zambrelli Gabriele e la DSGA Ghirardelli 

Verificata la presenza del numero legale, si procede ad aprire la discussione dell’OdG: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (17 dicembre) 
dopo aver discusso di alcune modifiche apportate al verbale messo in condivisione, si decide di 
prendere un po’ di tempo per renderlo definitivo e quindi approvarlo al prossimo Consiglio 
d’Istituto 
 

2. Approvazione Programma Annuale 2021 
La DSGA ha provveduto a mostrare e illustrare la relazione Programma Annuale 2021 
Il Dirigente ha spiegato che tale programma viene aggiornato in corso d’anno con vari progetti 
Il programma viene approvato all’unanimità (delibera 17)  
 

3. Proposta costituzione fondo 5% su Progetti per compensazione ATA 
il Dirigente illustra come verrebbe utilizzato questo fondo del 5% (del totale dei progetti eseguiti 
nell’anno) ovvero per il personale amministrativo e di supporto che viene sempre più impiegato 
nella gestione dei progetti e chiede al Consiglio di esprimersi in merito, così che in base alla 
decisione,  si possa fare una formulazione scritta da mettere in proposta al prossimo Consiglio 
d’Istituto. 
La proposta viene approvata all’unanimità (delibera 18)  
 
 
 

4. Analisi Conferenza di Servizio 8 febbraio 2021 e Prospettive- Lettera Risposta Amministrazione 
il Dirigente ha introdotto, riassumendo, gli argomenti trattati nella stessa, chiedendo a chi era 
partecipe di comunicare le proprie percezioni. 
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A questo punto il presidente del Consiglio ed alcuni membri hanno espresso il proprio malcontento, 
il presidente ha anche comunicato le proprie intenzioni di dimettersi. 
Il Dirigente riconosce di avere una parte di responsabilità per quanto riguarda il clima creatosi, 
quindi ne prende atto e cercherà altri modi di agire e di volta in volta si deciderà come muoversi, 
specificando che lui cercherà sempre di rappresentare il bene per la scuola. 
 

5. Decisioni in merito a richiesta Organici e Formazione Classi 21-22 Infanzia, Primaria e Secondaria 
Il Dirigente ha illustrato i dati aggiornati delle iscrizioni sia alla scuola dell’infanzia, primaria e 
secondaria. 
Per quanto riguarda la scuola dell’infanzia, si evince un grande incremento delle iscrizioni (ci sono 
18 bambini in lista d’attesa) quindi si chiede al Consiglio di esprimersi per la creazione di una quarta 
sezione, tale decisione va presa entro il giorno 15/02/21. 
Il Dirigente ha altresì chiarito che la situazione verrà di nuovo valutata a maggio quando si saprà 
l’organico che verrà assegnato alla scuola dell’infanzia. Tale specifica verrà comunicata anche alle 
famiglie dei 18 bambini in lista d’attesa.  
Approvata la richiesta di una quarta sezione alla scuola dell’infanzia con 13 favorevoli e 3 astenuti 
(delibera n. 19) 
Per quanto riguarda le iscrizioni  alla scuola primaria il Dirigente ha illustrato che ci sono 44 alunni 
iscritti alle classi di 27 ore e 22 alunni alle classi del tempo pieno, quindi chiede al Consiglio di 
esprimersi per la richiesta della formazione di tre sezioni per le classi a 27 ore, soprattutto tenendo 
conto della presenza di 4 alunni con L. 104, specificando che questo non comporta altro che una 
richiesta al Ministero senza sconvolgere altri enti. 
Approvata la richiesta di una terza sezione T.N. per la scuola primaria all’unanimità  (delibera n. 20) 
   

6. Avvio Progettualità, Richiesta Nuovi Progetti e Prospettive Estive 
7. Strategie per generazione entrate e lettera ad UAT ed USR su difficoltà bilancio ed organico 
8. Collaborazione con Comitato Genitori 
9. Calendarizzazione prossimi incontri Consiglio Istituto e Giunta Esecutiva 

Per quanto riguarda i punti dal 6 al 9, data l’ora raggiunta e definito che non si tratta di punti 
urgenti sui quali discutere/decidere si vota per stabilire se riunire la giunta per fissare quali punti 
mettere all’ordine del giorno nel prossimo Consiglio d’Istituto, oppure se convocare direttamente 
un nuovo Consiglio d’Istituto. 
Approvata la richiesta di convocare la giunta all’unanimità  (delibera n. 21) 
 
Il consigliere Pinto ha poi chiesto come mai sul servizio del pullman non vi sia la presenza di Auser 
dato che soprattutto per i più piccoli sarebbe un bene avere una persona in più a controllare, il 
Dirigente ha risposto che il servizio del trasporto scolastico non è gestito dalla scuola ma dal 
Comune, quindi per avere tale risposta bisogna rivolgersi direttamente all’Amministrazione 
Comunale. 
 

La seduta termina alle ore 19.00. 

  

            La Presidente                                                                                  La Segretaria 

            Ferrari Elisa                                                                                     Ombellini Alice 
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